



# 我市全力做好森林草原防灭火工作

## 清明、“五一”期间未发生林草火灾

本报讯（记者 宋芳）今年清明、“五一”期间，我市林草系统迅速进入“战时”状态，依托林长制将责任层层压实到每个区域、每个岗位。众多林草管护员化身“防火卫士”，日夜穿梭在山林草地间，构筑起坚固的林草“防火墙”。

近期，我市气温回升，大风天气频发，森林草原火灾等级升至极度危险状态。同时，传统祭扫活动、春耕生产及春游踏青等行为交杂，野外用火呈现多点、频发态势，林草防火形势严

峻。火情就是命令，我市林草系统迅速进入“战时”状态，依托林长制将责任层层压实到每个区域、每个岗位。为扩大防火宣传影响力，林草防火工作人员深入村庄、社区，通过张贴海报、大喇叭广播、挨家挨户宣讲等方式，向群众普及防火知识与法律法规的同时，在重点区域设置醒目的防火警示牌，提醒过往行人时刻绷紧防火安全弦，切实增强全民防火意识。

为实现火情早发现、早处置，我市全力打造“空天地”一体化监测预警体

系。天上，卫星密切关注；地面，林草防火视频监控与“智慧林火”自动监测平台紧密配合；山林间，护林员徒步巡查。通过全方位立体式监测，让每处火情隐患无所遁形，一旦发现违规用火行为，迅速出击、及时制止。

有零星火情发生时，全市多支林草防火专业队伍、半专业队伍迅速响应，第一时间奔赴火场，争分夺秒开展扑救，展现出超强的专业素养和战斗精神，成功守住森林草原防火安全底线。

## 博鳌国际康养文旅大会(大同)高峰论坛媒体见面会举行

本报讯（记者 王春艳）5月8日，2025年博鳌国际康养文旅大会(大同)高峰论坛媒体见面会在大同黄经世家中医康养小镇举行。

2025年博鳌国际康养文旅大会(大同)高峰论坛将于6月27日至29日在大同市举办，本届大会主题为“天下大同 健康共享”，由博鳌国际康养文旅大会组委会、市文旅产业联盟主办，市



近年来，左云县黑土口村多渠道推动产业振兴，大力发展肉羊牛养殖业，先后扶持根源牧业、惠鑫肉牛养殖场等实体企业发展，按照“企业+基地+农户”产业化模式，全村肉羊饲养量突破4000只、肉牛养殖达950头。目前，该村肉羊牛养殖业为村民人均年增收5000余元，村集体经济增加生产性收益180万元。

本报记者 戎禹仁 摄

## 恒山景区两项科技体验项目打造文旅消费新场景

本报讯（记者 史涌涛）日前，恒山游客中心浑源遨游飞行影院、浑源锦绣百米长卷首秀，为浑源县打造文旅消费新场景，成为恒山景区申报5A级景区、实现文旅提质升级成果之一。

浑源遨游飞行影院是恒山游客中心布局的5大旅游体验版块之一。该

影院以裸眼5D飞行观影技术突破传统观影局限。影片开场，神兽玄武翩如翱翔巨鸟，引领游客开启科技赋能、光影荟萃的浑源探秘之行。体验中，浑源各处古建尽收眼底，雄浑恒山惊艳绝伦、悬空寺凌空危挂、永安寺高墙碧瓦……穿梭在山川间，能真切感受清

风拂面，多维特效全方位包裹，令沉浸其中的游客连声赞叹“恒山景色非常唯美”“令人难忘，非常震撼”。

浑源锦绣百米长卷由创作人民日报社新千里江山图的原班人马打造。

步入百米电子屏长廊，以千里江山图

元素为视觉核心的画卷缓缓展开，浑

源古建筑独特风貌徐徐呈现。游客每

前进一步，都成为一次与历史的对话，

移步换景间，浑源古城及恒山景区的

16处精华景点逐一呈现，精彩解读让

游客全方位、深度了解恒宗文化魅力

及北岳独特景观，为游客献上交互式

新奇体验。

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委获悉，2025年传统医学师承和确有专长人员考核报名工作已启动，网上报名时间为5月1日至31日。

据市卫健委相关工作人员介绍，开展传统医学师承和确有专长人员考核工作，旨在为以师承方式学习传统医学或经多年传统医学临床实践医术确有专长，又不具备医学专业学历的人员参加医师资格考试提供途径，以充分发挥中医传统家传师授传承方式

在广灵县巧娘宫培训班，“长袖女子”张艳清用编织针第一次戳破指尖时，她在疼痛里触摸到了命运的转机。历经无数次失败，她用溃破又结痂的指尖完成第一件被收购的成品时，这个曾被自卑笼罩的农村妇女蜕变成编织班状元，终于敢在乡亲面前卷起衣袖，露出有残疾的左手。如今，在该县西蕉山村，15位残疾姐妹跟着她穿针引线，每人每月平均收入2000元。张艳清说：“残缺不是人生的句号，而是破折号——后面该由我们自己书写。”

47岁的张艳清是蕉山乡西蕉山村

2018年，一场疾病让白丽娟成为肢体残疾人，在面对医生“用运动重获新生”的鼓励中，她抹去泪水踏上康复征途。在日复一日挥拍击球的康复训练中，汗水浸透了37件训练服，最终找回身体掌控力，获得乒乓球赛铜牌，并斩获多块激光射击项目金牌……从病榻到球台，从球台到靶场，白丽娟用6年光阴“篆刻”传奇。

从校园朗朗书声到职场拼搏奋进，再到婚姻的温馨港湾，今年52岁的白丽娟曾有过一帆风顺的人生。然而，命运的转折总是突如其来。2018年，病魔无情降临，因病致残的她被鉴定为肢体四级残疾，失去部分独立生活能力。那段日子，自卑与绝望如影

## 传统医学师承和确有专长人员考核报名工作启动

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委获悉，2025年传统医学师承和确有专长人员考核报名工作已启动，网上报名时间为5月1日至31日。

据市卫健委相关工作人员介绍，开展传统医学师承和确有专长人员考核工作，旨在为以师承方式学习传统医学或经多年传统医学临床实践医术确有专长，又不具备医学专业学历的人员参加医师资格考试提供途径，以充分发挥中医传统家传师授传承方式

## 张艳清：坚韧不拔绽放生命之光

本报记者 刘锦秀

人，左手先天残疾。为让自己在人群中看出来并不那么“特殊”，她一年四季都用长袖遮盖自己的左肢，几十年来习惯用长袖遮掩，这是她不愿示人的隐痛。

2017年，广灵县巧娘宫手工编织专业合作社免费开展手工编织培训，张艳清得知培训的消息后，和同伴一起报了名。培训开始后，看着周围的

学员娴熟的双手，她在心里放弃了好几次。当听到巧娘宫手工编织专业合作社负责人刘金萍讲述创业历程后，张艳清第一次内心受到前所未有的鼓励。之后，刘金萍为其实现残疾证的同时，手把手教授她编织技巧。张艳清也很努力，每天培训还没开始，她就早早来练习，课后还将编织材料带回家练习，很快就掌握了编织技能。培

训结束后，她成为培训班里第一个和合作社签订就业协议的学员。

张艳清在自己取得成绩的同时，还关注和帮助其他残疾人。在她的倡导下，西蕉山村成立了残疾人互助小组，为村里的残疾人提供生活上的帮助，还定期组织技能培训，帮助他们学习新的生活技能，并带动周边村民致富。张艳清带领姐妹勤劳致富的事迹成为当地典型，她们被乡亲们称作“大山里的凤凰”。她的坚韧和乐观感染了身边人，让人们看到了残疾人面对生活挑战时的勇气和力量，展示了残疾人不屈不挠的精神风貌与生命的顽强与美好。

## 白丽娟：逐光而行 向阳而生

本报记者 刘锦秀

隐形，是家人和朋友的爱将她从深渊边缘拉回。她开始康复锻炼，在练习乒乓球和羽毛球后，她不仅找回了身体的灵活力，更收获了乐观与自信。之后，白丽娟参加市残联组织的电子商务就业培训，在学习中结识了许多残联工作人员、爱心人士和残疾人朋友。

巴黎残奥会的盛大举办，让白丽娟看到了世界各地残疾运动员的拼搏与荣耀，并激励她勇敢追寻自己的梦

想。2023年底，她报名参加市残疾人健身运动协会乒乓球项目，获得第三名的好成绩。此后，她被推选为队长，学习乒乓球裁判知识。在去年举办的市国际残疾人日运动会中，她协助筹备比赛并担任乒乓球赛裁判，荣获体育道德风尚奖。

去年，在备战市残疾人运动会时，白丽娟惊喜地发现自己在激光射击项目上的天赋。经过两个月的系统练习，她代表平城区出征，最终斩获3块

金牌、1块银牌，并作为平城区旗手参加运动会开幕式。那一刻，她感受到了无比的自豪与荣耀，也深刻体会到了努力与坚持的意义。

白丽娟说，只要心中有光，生活就会充满希望。她积极投身于残疾人事业，用亲身经历鼓励更多残疾人勇敢面对生活、自强不息，为推动残疾人事业发展贡献力量。



## “爱卫”行动提升城市“颜值”

本报讯（记者 高燕）持续推进城乡环境卫生整治、完善环境卫生长效管理机制、宣传健康生活方式和卫生常识……日前，记者从市卫健委获悉，我市深入开展爱国卫生运动，推动城市“颜值”再提升。

随着天气转暖，我市迎来旅游旺季，为进一步提升市容市貌品质及城市管理水平，增强城市美誉度及市民对爱国卫生运动的认同感、参与度，我市在文瀛湖风景区等重点区域开展“净化美化古城”行动，“清、洗、扫、擦、捡”一体化作业，清除古街巷卫生死角。各县区组织引导干部群众积极参与公共环境卫生清洁活动。今年4月，全市累计清理垃圾9757.69吨，清除卫生死角1074处，拆除私搭乱建14处。



## 本市举办纪念世界红十字日活动

本报讯（记者 高燕）5月8日，市红十字会、市公安局、大同大学红十字会在万达广场举办纪念世界红十字日活动，弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神，普及应急救护知识与技能。

活动现场，通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等方式，宣传人道公益项目、应急救护、无偿献血等知识。我市30名公安民辅警和50名

大同大学学生开展应急救护演练，并分别展示心肺复苏急救、创伤救护方法。红十字志愿者现场摆起“急救地摊”，向市民群众讲解心肺复苏急救知识。本次活动融合公益捐步活动，在体育志愿者带领下，参与活动人员和市民打开微信运动，“一块走”做公益，为困难群众筹集“温暖家庭箱”，以健康运动传递爱心。

### 捐赠爱心鸡苗

## 山西开放大学献爱灵丘农民

本报讯（记者 苑捷）为巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，山西开放大学组织教职工开展“捐赠爱心鸡苗、助力乡村振兴”帮扶活动，筹集5.25万元爱心捐款，购置4970只鸡苗及2015斤饲料。5月7日，这些爱心捐赠免费发放至灵丘县温北堡村、马湾村常住村民手中，为乡村产业发展送来“及时雨”。

活动现场，村民捧着鸡苗喜笑颜开，纷纷表示：“感谢山西开放大学的关心，这些鸡苗既能下蛋贴补家用，养大了还能卖钱，日子更有盼头了。”“饲料都给配好了，还有技术人员指导，我们一定好好养殖，不辜负这份心意。”

此次爱心捐赠是山西开放大学践行为社会尽责、深化定点帮扶的一次生动实践，以“小家禽”为切入点拓宽增收渠道，让帮扶举措真正转化为群众“口袋里的实惠”，为乡村全面振兴注入温暖动能。



今年以来，平城区23校五洲分校严格落实食品安全管理制度，把住食材质量源头关，加大厨房监管力度，让食品加工流程更加规范有序，不断提升服务质量，全力守护师生“舌尖上的安全”。

本报记者 韩莹 摄

## 两部大同出品影片入围北京国际电影节

本报讯（记者 王春艳）日前，我市两部由本土电影公司出品、在本地取景拍摄的电影《温柔》《星星与月亮》入围第十五届北京国际电影节“华语力量”单元，并在京完成展映。

“华语力量”作为北京国际电影节常设单元，持续关注华语青年电影人创作，是发掘推广青年影人的重要平台。今年，该电影节汇集多部佳作，包括由李黎西导演的电影《温柔》和由唐区等。

## “红了樱桃旅拍”当街洗衣倒污水

本报讯（记者 刘剑）5月8日，记者在华严广场看到不和谐一幕：“红了樱桃旅拍”工作人员在店门前清洗旅拍服，之后将污水随意倾倒于广场地面。

是日上午，华严广场仍有不少错峰出游的游客。广场周边多家旅拍店，在“红了樱桃旅拍”店门前，一名女子在清洗旅拍服，水花四溅，周围满是污水。清洗完毕，该女子将污水直接泼向广场，现场污水横流，和旁边干干净净的地面形成鲜明对比。

采访中，游客李先生表示，让旅拍服保持干净是好事，但不该在广场上清洗，更不该随意倾倒污水。这种含洗涤剂的污水不仅影响市容市貌，还会在广场上留下污渍，实在不美观。

